
Notulen
van de

Algemene LedenVergadering
van

Senioren vereniging PVGE Best
gehouden op woensdag 21 februari 2024 in ’t Tejaterke.

1. Opening en vaststelling van de agenda
Aanwezig: 6 leden van bestuur en 77 leden.
Afwezig met melding: dhr Jan van Haandel – mw Van Hoof-van Eersel (gastlid) – mw 
Beppie Slingerland – mw Betty Kon –dhr Koos Mulder – mw Elisabeth de Groot.
Voorzitter Cor van den Bosch opent de vergadering en verwelkomt de aanwezige 
leden en spreekt de wens uit een goede vergadering met elkaar te zullen hebben.
We staan eerst stil bij de sinds de vorige vergadering overleden leden; Cor leest de 40
namen op en is er een moment voor nagedachtenis.
De voorzitter geeft aan dat we een kleine wijziging zullen hebben op de gepubliceerde 
agenda omdat we geen pauze zullen hebben; aan het eind zal er een muzikaal 
optreden zijn met aansluitend een ‘bijeen zijn’ in de foyer; daarvoor heeft iedereen 
enkele consumptiebonnen  gekregen.
Naar aanleiding van Dick de Jong dat hij de bespreking van de gedragscode mist gaat
de vergadering akkoord met het voorstel van Cor de code bij punt 10 te bespreken. De
volgorde van de gepubliceerde agenda wordt vervolgens zonder op- of aanmerkingen 
vastgesteld.
1. Mededelingen

De mededelingen, voorgelezen door David van Harten, betreffen de zich afgemelde 
leden.
2. Verslag notulencommissie

De notulen van de vergadering van 26 januari 2023 zijn, zoals die werden gemaakt en 
door de notulencommissie Dick de Jong, Corrie Heijnen en Ans Wester gecontroleerd 
en na enkele kleine aanpassingen goedgekeurd, dit wordt op de vergadering door 
Dick de Jong bevestigd. Herman Wester merkt aanvullend op dat de naam Jaap 
Verburg op blz. 4 onder pt. 10, moet worden gecorrigeerd in Jaap Verduyn; deze 
correctie zal worden aangebracht,
Op voorspraak van de notulencommissie en met correctie worden de notulen door de 
ALV vastgesteld, zij zullen met de notulen op de website worden gewisseld.
De voorzitter dankt de secretaris en de commissieleden. 
3. Benoeming notulencommissie

Vanwege de in de bijlage ‘reglement voor commissies’ van het huishoudelijk reglement
aangegeven termijn van 1 jaar treden alle leden van de notulencommissie af, maar 
ondertussen hebben zich bereid verklaart zitting te willen nemen in de 
notulencommissie voor 2024: de heren René Hendriks, Ton van der Steen en Herman 
Wester en aldus worden de drie heren als notulencommissie 2024 benoemd.
Op de vraag uit de vergadering of jaarlijkse wisseling van de gehele commissie, 
gezien continuïteit, ook bij andere verenigingen regel is zegt de voorzitter toe om bij de
andere verenigingen na te gaan of dit ook bij hen regel is.
4. Jaarverslag 2023

De secretaris a.i. David van Harten krijgt vervolgens het woord en leest een korte 
samenvatting van het jaarverslag over 2023 voor. Het verslag is op schrift voor de 
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aanwezigen beschikbaar en bovendien gepubliceerd op de website.
Vooraf aan het voorlezen van het verslag stelt Christ Tunders aan de orde dat bij de 
gebeurtenissen rond aftreden, benoemingen en schouderklopjes een en ander 
verwisseld is met gebeurtenissen van een jaar eerder, zodat de volgende wijzigingen 
zullen worden aangebracht:
In de plaats van:

In deze vergadering namen we afscheid van bestuurslid Annelies Berende en 
aan Nelleke Blitterswijk en Herman Wester werden het ‘Schouderklopje’ 
uitgereikt voor hun  inzet voor de vereniging.
Annelies Berende en Gerard Wienk werden benoemd als Lid van Verdienste 
vanwege hun jarenlange bijzondere inzet voor de vereniging.

Is nu de volgende tekst opgenomen:
In deze vergadering namen we afscheid van Christ Tunders als bestuurslid en 
aan Trees Brands werd, voor haar inzet voor de vereniging, een 
‘Schouderklopje’ uitgereikt.
Rien van Hoppe en Christ Tunders werden benoemd als Lid van Verdienste 
vanwege  hun jarenlange bijzondere inzet voor de vereniging.

Na het voorlezen van het verslag worden naast de correctie geen vragen of verdere 
opmerkingen gemaakt en wordt de maker voor zijn inzet door de voorzitter bedankt.
N.a.v. het jaarverslag stelt Wim Steenks een vraag over de hoogte van de contributie, 
de gewijzigde verdeling ervan tussen Koepel en verenigingen in relatie tot het 
verdwijnen van de Schouw. Volgens de statuten moeten de notulen gepubliceerd 
worden in het verenigingsorgaan, maar dat was de opgeheven Schouw. Wim kan 
nergens terugvinden of de begroting van de Koepel is goedgekeurd. Cor licht toe dat 
de begroting is vastgesteld en publicatie op de koepelwebsite en middels de 
nieuwsflits binnenkort volgt, dat de besparing op De Schouw een verschuiving in de 
verdeling tussen koepel en lid-verenigingen oplevert van ongeveer 2 euro per lid, Om 
niet vooruit te lopen op de verandering is inderdaad door PVGE Best voorzichtig 
begroot. In de verslaglegging van de Verenigingsraad, punt 8, zal Herman Wester hier 
ook nog nader op ingaan.
Het jaarverslag is ook in gedrukte vorm aanwezig om mee naar huis te nemen.
5. Financieel verslag 2023 en begroting 2024

Het volgende agendapunt is het verslag van de penningmeester Rob Bol. Hij voert de 
administratie van de vereniging, van 30 clubs, het project Gezond Best samen fit en 
de Kerstproms in Oirschot. Deze projecten van de SeniorenRaadBest zijn 
georganiseerd en worden getrokken door de PVGE, de inkomsten en uitgaven 
daarvoor lopen daarom allemaal via de PVGE-Best bankrekening en zijn daarom ook 
in het financieel verslag verantwoord. De cijfers zelf worden hier niet genoemd, want 
de financiële verslaglegging is weergegeven in het financieel jaarverslag, onderdeel 
en bijlage bij het jaarverslag en in te zien bij de secretaris en de penningmeester. Wel 
licht de penningmeester toe dat een deel van de reserveringen - o.a. het grootste deel 
van het saldo voor Gezond Best samen fit en een deel van de reserves van de 
Theaterclub voor het afscheid van haar oprichter Wim Zijlstra, - dit jaar is uitgegeven, 
vandaar dat het vermogen teruggelopen is.
Voorts vult Hans Roosing, als medebeheerder van het Trefpunt, aan dat voor 
renovatie van het Senioren Trefpunt de KBO en PVGE als hoofdgebruikers elk een 
bedrag hebben bijgedragen.
De begroting voor 2024 leidt tot een groter tekort, reden om goed op de uitgaven te 
passen in 2024!
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Met betrekking tot de begroting licht de penningmeester toe, dat bij de eigen cijfers 
van 2023 en de mededeling vanuit de koepel dat de bijdrage vanuit de koepel met 
ongeveer 2 euro per lid gaat stijgen instemt met het gelijk blijven van de contributie 
zoals in de Verenigingsraad van de koepel op voordracht van het koepelbestuur is 
vastgesteld. De vergadering keurt de jaarcijfers, begroting 2024 met clubcontributies 
goed.   
6. Verslag van de kascontrolecommissie en dechargeren van het 

bestuur
Na Rob Bol krijgt Wim Steenks het woord namens de kascontrolecommissie (waarin 
ook Ton v.d. Steen en Johan Callens) met de verklaring van de commissie over de 
controle, welke door de commissie werd uitgevoerd. De verklaring geeft aan, dat de 
boeken en cijfers een correct beeld geven van inkomsten en uitgaven en het 
vermogen, waarom ze de vereniging adviseert het bestuur decharge te verlenen. Het 
bestuur wordt door de vergadering gedechargeerd voor het financiele beheer.
7. Benoeming kascontrolecommissie 2024

Vanwege de in de bijlage ‘reglement voor commissies’ van het huishoudelijk reglement
aangegeven termijn van 3 jaar treedt Ton van der Steen af als lid van de 
kascommissie en voor hem in de plaats is Dick de Jong bereid gevonden om toe te 
treden tot de commissie. Overeenkomstig het voorstel van de voorzitter benoemt de 
vergadering kascontrolecommissie 2024, bestaande uit de heren Johan Callens, Dick 
de Jong en Wim Steenks.
8. Verslag door leden van de verenigingsraad

De volgende spreker is Herman Wester één van de drie leden van de Verenigingsraad
van de Koepel, weliswaar op persoonlijke titel, maar als lid van PVGE Best. Hij voert 
het woord namens de beide andere leden en doet hij verslag van de verenigingsraad 
in 2023 die tweemaal bijeen is geweest en daarbij het jaarverslag 2022 heeft 
goedgekeurd en het koepelbestuur heeft gedechargeerd op basis van het verslag van 
de koepel-kascommissie. Het verslag vanuit de Verenigingsraadsleden van PVGE 
Best is weergegeven op de website. Hij gaat ook nader in op de vaag van Wim 
Steenks t.a.v. de verdeling van de contributie tussen PVGE-verenigingen en Koepel 
en bevestigt dat de begroting van de Koepel is goedgekeurd. N.a.v. een vraag van 
Christ Tunders geeft hij aan dat de contributie a.g.v. het verdwijnen van de Schouw 
niet verlaagd is omdat inmiddels andere kosten gestegen zijn. De contributie is dan 
ook al jaren hetzelfde bedrag gebleven en voor 2024 hetzelfde blijft.
De drie leden waren tot nu toe John Peters, Mat de Vaan en Herman Wester. 
Vanwege de in de statuten van de PVGE-koepel aangegeven termijn van 3x3 jaar 
treedt Herman Wester af als verenigingsraadslid. Als opvolger is bereid gevonden 
John ten Thije-Boonkkamp. Op voorstel van de voorzitter wordt deze door de 
Algemene Ledenvergadering benoemd. 
Wie John is verduidelijkt hij zelf, door zich voor te stellen en daarbij ons te vertellen 
over zijn activiteiten van voorheen.
9.  Ter informatie: bestuursinformatiemap artikel 2.5. Protocol inzake leden 

met beperkingen.

Gedragscode
Naar aanleiding van de het verzoek, bij de opening van de vergadering, om de nota 
over de gedragscode aan de orde te stellen is daar door de vergadering besloten dat 
nu bij agendapunt 10 te doen. Vanuit de vergadering wordt gevraagd naar de 
aangepaste versie van de gedragscode, waar vorige Algemene Ledenvergadering een
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eerste concept is besproken en door de leden om bijstelling is gevraagd en tevens 
werd gevraagd een neutraal vertrouwenspersoon aan te stellen. Voor de wijziging 
moet nog wel een goedkeuring door de vergadering op gegeven worden.
Helaas blijkt de gemaakte bijstelling van de gedragscode nog niet door het bestuur op 
de website te zijn gezet of anderszins kenbaar gemaakt. De voorzitter zegt toe, dat het
bestuur zal voorzien in het kenbaar maken van een gewijzigd concept op de website 
ter beoordeling van de Algemene Ledenvergadering van 2025.
Wel draagt het bestuur nu een kandidaat vertrouwenspersoon voor, de heer Jaap 
Verduyn. De vergadering stemt in met de benoeming en daarna, op nadrukkelijk 
verzoek van Ans Wester, stelde Jaap zich voor. Voorzitter zegt toe dat over Jaap een 
artikel in de Actief zal verschijnen.
             Protocol inzake leden met beperkingen.
In de bestuursinformatiemap (BIM) stond onder paragraaf 2.5 een protocol opgenomen over 
hoe we de leden met een beperking konden laten meedoen met onze activiteiten over de toon 
waren leden niet tevreden. In bijzonder dat leden met beperking verwelkomt werden maar alle 
benodigde begeleiding, hulpmiddelen en kosten voor deelname voor het lid met beperking zelf
kwamen. Het bestuur heeft een nieuw protocol opgesteld, waarin vanuit de vereniging per 
benodigde actie (begeleiding, hulpmiddelen, aanpassing en kosten) wordt bezien wat mogelijk
is. Aanpassing van de BIM is een bestuursaangelegenheid waarvoor bij wijziging geen 
instemming van de Algemene Ledenvergadering gevraagd hoeft te worden.  Het bestuur hecht
er echter aan de wijziging aan de leden hier kenbaar te maken ter informatie.  De BIM is in te 
zien op de website.

10. Jaarrede van de voorzitter
Voorzitter Cor van den Bosch houdt zijn jaarlijkse rede en laat ons de volgende zaken 
meebeleven.
Allereerst over de plussen en minnen inzake het aantal leden, zoals dat zich 
ontwikkeld heeft gedurende het jaar. Hoe de terugloop door de coronaperiode 
inmiddels weer is ingelopen naar ruim 1200 leden. Dit met de wetenschap dat de 
opzeggingen door het jaar pas in januari in de telling verschijnen en we dan weer iets 
zullen terugvallen. 
Daarna spreekt hij over andere ontwikkelingen, zoals het ontstaan van nieuwe clubs 
als de zwemclub en de nieuwe kookclub(s), de afronding van het project “GezondBest 
samen fit”, dat succesvol is overgedragen aan de Gemeente Best en dat we een 
nieuwe start maken met “krachtenbundeling”. 
Voorts geeft hij een opsomming / samenvatting van datgene wat vooral onze aandacht
zal hebben in het voorliggende jaar, zoals verdere groei naar 1500 leden, 
voorbereiding van de viering van ons 25 jarig bestaan in 2026, intensivering van onze 
PR en Communicatie met onder meer ruimere openstelling van evenementen en 
activiteiten ter kennismaking voor niet-leden en bevordering van deelname van leden 
van andere PVGE verenigingen. Voorts uiteraard voortgaan met de huidige activiteiten
en werving van leden en vrijwilligers.
Met betrekking tot het werven van vrijwilligers meldt de voorzitter dat we veel nieuwe 
ondersteuning hebben kunnen vinden dit jaar: Clemens Lasance, als nieuwe 
clubcoach voor de klassieke muziekclub, Willem van Beerendonk als clubcoach voor 
de nieuwe kookclub, John ten Thije – Boonkkamp als ouderenadviseur / 
thuisadministratie-hulp, lid van de evenementencommissie voor lezingen en lid van de 
Verenigingsraad en tenslotte onze nieuwe vertrouwenspersoon Jaap Verduyn. Met het
uitspreken van dank aan alle vrijwilligers voor het vele werk dat door hen in en voor de
vereniging wordt gedaan, besluit de voorzitter zijn rede.
11. Bestuurssamenstelling
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De bestuurssamenstelling is aan de orde en als eerste wat behandeld wordt is de 
status van David van Harten, die staat nu te boek als secretaris a.i. De voorzitter 
draagt namens het bestuur voor als secretaris, waaraan de vergadering gehoor geeft. 
David wordt met applaus benoemd en verwelkomd binnen het bestuur; bij de plaatjes 
verschijnt nu de aanduiding “1e termijn”. Daarna geeft Cor aan dat Elisabeth de Groot 
helaas heeft besloten terug te treden uit de functie van bestuurslid individuele 
belangenbehartiging. We zijn dus naarstig op zoek naar een vervanger, zodat het 
woord vacant weer kan worden vervangen. De overige bestuursleden zijn allen binnen
hun termijn en niet aftredend, hun voortgang wordt ondersteund met applaus. Cor 
geeft wel de waarschuwing aan de vergadering mee, dat Sjef en hij beiden volgend 
jaar dienen af te treden en te worden vervangen in verband met het bereiken van de 
beëindiging van de laatste termijn als bestuurslid.
12. Aandacht voor bijzondere verdiensten van leden

In de voorbije periode werd door bepaalde leden, naar het bestuur meent, bijzondere 
inspanningen gedaan, waarvoor het bestuur meent dat zij een “Schouderklopje” 
verdienen. Cor stelt daarom voor de leden van de evenementencommissie zo’n 
schouderklopje te geven. De commissie heeft twee jaar geleden een rigoureuze 
verandering in haar bezetting gehad en wist desondanks verleden jaar een ruim 
aanbod aan evenementen te organiseren waarvan de presentatie van 1000 jaar Best 
eerverleden maand tot volle zalen leidde in de drie bijeenkomsten, een prachtige 
prestatie door de aanwezige leden hogelijk gewaardeerd en ook door externen wat tot 
heel wat nieuwe leden heeft geleid. De leden in de Algemene Ledenvergadering 
stemmen met luid applaus in met het verstrekken van de schouderklopjes aan: 
Miranda Mennen, Corrie Bolhuis, Corrie Brands, Regina Hoornweg, Nellie van 
Laarhoven, Olga van der Meulen, Huub van de Moosdijk, Lenie Rijkers en Henriëtte 
Stoffelen. John ten Thije – Boonkkamp is nog te kort bij de commissie om al in 
evenementen te hebben kunnen bijdragen. Lenie en Nellie konden vandaag niet 
aanwezig zijn en zullen hun schouderklopje nog ontvangen. Nadat de commissieleden
op het podium hun applaus en cadeaubon hadden ontvangen dankte Henriette 
namens de commissieleden voor de huldeging en nodigde daarna enthousiast de 
leden van de vergadering uit om deel te nemen aan de komende evenementen die de 
commissie heeft voorbereid.
Vervolgens stelde het bestuur voor om twee van onze leden te benoemen als “Lid van 
Verdienste”, nl. Ger Groels, omdat zij vanaf 2010 tot 2024, 13 jaar tweemaandelijks, in
haar bezorggebied de PVGE nieuwsbrief, later het verenigingsblad de Actief bezorgde
en Herman Wester, die vanaf 2020 corrector van het verenigingsblad is, vanaf 2014 
als lid van de commissie promotie en communicatie, de web-redacteur van de PVGE 
Best is en vanaf 2015 is hij de websitebeheerder van de website van de PVGE Best, 
daarenboven was hij vanaf 2015 tot 2024 vanuit PVGE Best lid van de 
Verenigingsraad van de PVGE. De vergadering stemt met luid applaus met beide 
voordrachten in. Ger is helaas niet op de vergadering, maar Cor zal de oorkonde met 
de bijbehorende zilveren speld persoonlijk op de juiste plaats brengen en Herman 
wordt ter plekke ‘geridderd’ met de speld en aan hem wordt de oorkonde overhandigd.
13. Rondvraag

De rondvraag, welke nu aan de beurt is, wordt in het eerste punt door de voorzitter zelf
ingevuld, door nu te onthullen, dat in november het 1200e lid werd ingeschreven en 
dat lid: John ten Thije – Boonkkamp wordt gefeliciteerd en ontvangt daarbij als 
feestelijk onthaal een bos bloemen. Na zijn eerdere korte introductie vanuit de zaal bij 
agendapunt 9, de aanstelling tot VR-lid stelt hiji zich nu uitgebreider vanaf het podium 
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voor, mede in een nieuwe functie die hij op zich heeft genomen als administratiehulp 
aan ouderen. 
Tijdens de rondvraag meldde Ton van der Steen, dat sinds het overlijden van 
coördinator Leo de Wals er een tekort aan manschappen is bij de Belasting 
invulhulpen; de voorzitter reageert daarop met de vermelding dat een aspirant invuller 
heeft toegezegd interesse te hebben en roept meer belangstellenden op om hier, na 
een korte opleiding, aan bij te dragen.
Er zijn volgens de getekende presentielijst inclusief de leden van het bestuur 83 leden 
aanwezig en deze gaan tenslotte luisteren  naar mooie ballades, door “het duo Irish 
Heartbeat” ten gehore gebracht. Irish Heartbeat bestaat uit Ingrid van Hirtum en 
Walter Carels, die we een klein half uur kunnen bewonderen. De voorzitter bedankt 
hen voor de komst en de mooie muziek, ook zij worden bedankt met een mooie bos 
bloemen.
 Na het optreden van Irish Heartbeat worden de leden in de vergadering door de 
voorzitter nogmaals bedankt voor hun komst en voor de geleverde bijdragen. De 
aanwezigen worden uitgenodigd in de foyer om daar met elkaar gezellig bij te praten, 
met daarbij een drankje, een bitterbal en/of een worstenbroodje en spreekt de hoop uit
dat we elkaar vaak weerzien bij evenementen.

Het bestuur
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